

PISMA BRALCEV ODVOZ SMETI

Z odlokom mestne skupščine bomo postopoma tudi v Ljubljani pri odvažanju smeti začeli uporabljati modernejšo tehnologijo. V 6. členu odloka beremo, da bomo odslej tudi Ljubljanci odlagali smeti v plastične vrečke (ki jih bomo postavljali ven na dan odvoza) oziroma v tipske zaboje.

Ob tej spremembi pa se pojavlja in se verjetno tudi še bo pojavljala vrsta vprašanj. Od cene polivinilaste vrečke in kontejnerja do načina pobiranja in lokacije zbiralnikov, predvsem v predelih, kjer prevladujejo individualne gradnje. Mnogi menijo, naj cena kontejnerja in polivinilaste vrečke ne bi šla na račun uporabnika — ob tem, da bosta cena in njeno obračunavanje za odvoz smeti ostali nespremenjeni. Pripombe na osnutek so bile obrazložene, sam odlok pa se glede na osnutek ni spremenil. Zakaj tako? Med občani je čutili ob spremembi nezadovoljstvo, do spremembe pa bo vseeno prišlo, in to na območju celotne Ljubljane.

JD, Kodeljevo

V SPOMIN

Tihomirju Coniću v slovo



Nepričakovano se je v 59. letu starosti pretrgala življenjska nit Tihomirja Conića, rezervnega majorja JLA, delavca carinske službe SFRJ ter aktivnega družbenopolitičnega delavca v organih KS, ZRVS in ZB.

Tovariš Conić se je rodil leta 1922 v vasi Magaš pri Leskovcu v kmečki družini. V rodni vasi je dokončal osnovno šolo, nato pa je, ker ni bilo sredstev za nadaljnje šolanje, odšel na delo v Kruševac, kjer je do l. 1940 delal kot sezonski delavec-zidar. Pred pričetkom vojne se je vrnil domov, tako da ga je vojna vihra kot 19-letnega mladeniča zajela v rodni vasi, že kot člana skoja, predanega revolucionarnim ciljem našega boja. V novembru 1941 je odšel v partizanski odred na Radan planini, od koder se je vrnil v dolino, kjer je nadaljeval delo na terenu do 9. aprila 1944, ko je v nevarnosti, da bo odkrit, znova šel v partizane. V KPJ je bil sprejet 4. novembra 1944. Opravljal je več pomembnih dolžnosti, od delegata voda in pomočnika komisarja čete do mladinskega voditelja Skoja.

Po osvoboditvi, ki jo je doživel v Dravogradu, je opravljal kot aktivni oficir JLA naloge komisarja čete, komandirja čete in pomočnika komandanta za MPV ter svoje bojne izkušnje in opredelje-

nost za naš socialistični samoupravni sistem vseskozi prenašal na mlade generacije.

Zaradi šibkega zdravja je l. 1956 odšel v pokoj kot kapetan. I. razreda, 1957. leta pa je dobil čin majorja.

Po upokojitvi je tovariš Conić pričel z delom v carinski službi na Gorenjskem. Na Jesenicah si je ustvaril družino in se nato pred 15 leti preselil v naše Moste, kjer se je takoj vključil v družbenopolitično delo. Skrbno, vesno in predano je opravljal svoje naloge kot član odbora ZRVS KS Moste, član občinskega odbora ZRVS in član štaba NZ v KS.

Za hrabrost v boju in za zasluge za razvoj naše socialistične družbe je dobil več odlikovanj, priznanj in plaket.

Dne 14. septembra smo iskrenega, poštenega in skrbnega tovariša in sodelavca s težkim srcem spremili na zadnjo pot.

Z njegovim odhodom je naša KS izgubila družbenopolitičnega delavca, ki je bil s svojim življenjem in delom zgled borca, komunista, delavca za samoupravni socializem in dobrega tovariša, družina pa dobrega zakonskega moža in skrbnega očeta.

Za vse, kar je Tihomir Conić storil za razvoj naše samoupravne skupnosti, hvala, njegovi družini pa iskreno sožalje.

I. K.

TEŽAVE KRAJEVNIH SKUPNOSTI

FINANCIRANJE, KOMUNALA, DELEGATSKI SISTEM...

Konec prve polovice letošnjega leta je delovna skupina občinske konference SZDL obiskala vse krajevne skupnosti v naši občini in se z aktivisti socialistične zveze pogovarjala o težavah, s katerimi se le-ti srečujejo pri svojem delu. Iz pogovorov je moč izluščiti, da so najbolj pereče zadeve v krajevnih skupnostih nedodelani način njihovega financiranja, komunalno področje in stanje na področju splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite.

Večina krajevnih skupnosti je še premalo povezana z organizacijami združenega dela na njihovem območju. Zato ševeda ni mogla zaživeti svobodna menjava dela in se tako krajevne skupnosti še vedno financirajo iz proračuna. Aktivisti v krajevnih skupnostih porabijo mnogo časa in naporov za reševanje skupnih težav na njihovem območju in za zagotavljanje denarja, ki ga potrebujejo, če hočejo uresničevati zastavljene načrte. Zato je krajevne skupnosti prizadelo letošnje zmanjšanje proračunskih sredstev za njihovo dejavnost, pa tudi očitke, da zaposlujejo preveč ljudi. V krajevnih skupnostih namreč menijo, da so jih zaposlili le toliko, kolikor je bilo nujno potrebno za njihovo delovanje in delovanje delegatskega sistema.

Ugotovitev je tudi bila, da je bilo v preteklem obdobju premalo narejenega na komunalnem področju. Čeprav so delegati iz krajevnih skupnosti zelo delavni, pa se večkrat znajdejo pred različnimi ovirami, ki jih ne morejo premostiti. Zato se tudi gradnja nekaterih komunalnih naprav večkrat odloga. Strokovne službe in delovne organizacije, ki jim je glavna dejavnost prav urejanje teh zadev, pa pri tem delegatom ne pomagajo dovolj. Taki primeri so v Dolskem (pitna voda), Lipoglav (vodovod), Besnica (voda, elektrika, cesta) in še ponekod.

Tudi z delovanjem delegatskega sistema v vseh krajevnih skupnostih ne moremo biti zadovoljni. Delegati so preveč prepuščeni sami sebi. Menijo, da dvojne stvari otežuje delo delegatov in zmanjšuje njihovo prisotnost na sestankih: pomanjkanje programa za usposabljanje in izobraževanje delegatov, pa tudi premajhna in neprimerno informiranje. V večini krajevnih skupnosti, kjer imajo zdaj splošne ali združene delegacije za samoupravne interesne skupnosti, načrtujejo za prihodnje obdobje posebne delegacije.

Na področju splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite je bilo v zadnjem času marsikaj storjenega, vendar hitro naraščanje števila prebival-

stva, premajhna zasedenost strokovnih služb in pomanjkanje ustreznih skladišč za opremo enot civilne zaščite onemogočajo, da bi bilo narejeno še več. S

prostorskim preoblikovanjem pa se še ubadajo v krajevni skupnosti Besnica. Nasploh pa kaže pohvaliti sodelovanje raznih društev s krajevnimi skupnostmi. D. J.

TEDEN UPOKOJENCEV

Vsako leto konec septembra pripravljajo upokojeanci svoj teden. Skupaj z aktivnimi delavci pregledajo svoje prejšnjeletno delo in si zastavljajo naloge za naprej.

V naši občini je bil od 21. do 25. septembra četrti teden upokojeencev, ki so ga napolnjevale mnoge aktivnosti. Člani društev so po krajevnih organizacijah obiskovali svoje obolele tovariše na domovih, obiskovali več delovnih organizacij, v katerih so prej delali, pripravili samostojne proslave in več izletov. Občinska Zveza društev upokojeencev pa je v dvorani kulturnega doma Španski borci pripravila svečano akademijo. Navzoče je pozdravil podpredsednik občinske zveze društev upokojeencev Stefan Trobiš (na sliki). Slavnostne besede pa je spregovoril tudi predsednik občinskega sindikalnega sveta Andrija Vlahovič. V kulturnem programu so sodelovali MPZ upokojeencev Moste, harmonikarji KUD Vide Pregarc, operna peva Sonja Hočvar in Rajko Koritnik, gledališka igralca Jurij Souček in Silva Čušin in harmonikar prof. Srečko Piškur. Pokrovitelji prireditve so bili občinska skupščina, občinski sindikalni svet in OK SZDL Ljubljana Moste-Polje.

Akademija je odlično uspela, navbito polna dvorana se ob prenekanem izvajanju kar ni mogla umiriti od navdušenja. AM



● PREDSTAVLJAMO VAM ● PREDSTAVLJAMO VAM ● PREDSTAVLJAMO

● KS DUŠANA KVEDRA-TOMAŽA

SAMOPRISPEVEK IN VOLITVE V LETU 1982 — NAŠI GLAVNI NALOGE

KS Dušana Kvedra-Tomaža je nastala maja 1980 z razdelitvijo prejšnje KS Nove Jarše na dve manjši krajevni skupnosti. Na začetku delovanja smo veliko truda in časa posvetili uvajanju in usposabljanju kadrov za delo v organih samoupravljanja KS, še posebno na novo vključenih tovariših in tovarišev. Prav tako je bilo treba ustvariti potrebne organizacijske, kadrovske in materialne možnosti za organiziranje vseh družbenopolitičnih organizacij in društev v novi KS.

Lotili smo se vrste problemov, še zlasti problema osnovne preskrbe. Že šest let namreč živimo krajani Novih Jarš od obilju, ki jih dajejo tako pristojni organi občinske skupščine oziroma njen izvršni svet in Emona, ki naj bi zgradila Emona-center. Vse od leta 1976 dalje, ko se je začel prejšnji petletni plan in se je sedaj že tudi iztekel, ni bilo nič narejenega. Obljubljali so krajani veliko trgovino, kaj so nam

prek delegatov v občinski skupščini pisno zagotavljali gradnjo — danes pa smo verjetno znova na začetku. Zato menimo, da je skrajni čas, ko je treba javno pokazati na posameznike, ki so za to odgovorni. Le-ti naj nosijo tudi vse moralne in politične posledice!

Poseben problem, ki ga krajani vse bolj občutijo, je neurejenost okolja, zlasti hortikulturna ureditev. Ob vselitvah v nove bloke je okolica v naglici urejena, že v kratkem času pa postane zanamerna. Okolica z igrišči vred bi morala biti po vselitvi novih stanovančev končana, potem pa nič več prekopavati, uničevati itd. In v prvih dveh letih bi moral investitor odgovarjati za stalno horti-

kulturno vzdrževanje, otroška igrišča pa prevzamejo v upravljanje hišni sveti.

Zmogljivosti VVZ in OŠ so premajhne, saj gre pri nas za mlade družine, ki imajo v poprečju že dva otroke. Mlade družine se vseljujejo tudi v sosednjo novo stanovanjsko sosesko, ki spada v občino Ljubljana-Bežigrad. Tu pa ni prave povezave. Krajevna skupnost še ni ustanovljena in novi krajani se navezu-

jejo na našo KS in KS Jožeta Moškriča-Cirila. Prek 400 je zavrženih prošelj za sprejem v VVZ, osnovni šoli pa že grozi druga izmena. V gradnji pa je še vedno okrog 700 stanovanj, ki bodo vseljiva v letu 1982.

Navedli smo le nekaj problemov, s katerimi se srečujemo vsak dan. Rešujemo jih skupaj s sosednjo KS, tudi z družbenopolitičnimi organizacijami obeh KS. Vsa prizadevanja organov upravljanja KS in DPO so sedaj usmerjena v dve izredno pomembni akciji: na pripravo in izvedbo III. samoprispevka in volitve v samoupravne organe KS ter delegacij v letu 1982. Programa III. samoprispevka za obe KS odpiramo in ga sprejemamo,

sajgre za povečanje VVZ za 100 otrok, 8 novih učilnic in zobno šolsko ambulanto. To ni malo, zato moramo na prihodnjih zborih delovnih ljudi in občanov usmeriti vso politično dejavnost v uspešno izvedbo III. referenduma. V akcijo vključujemo vse DPO in društva v KS, tako da bodo krajani 22. novembra 100-odstotno glasovali in se odločili za svoj prispevek, za svoj dogovorjeni program. Ko smo namreč spomladi letos sprejemali srednjeročni razvoj našelja, smo navedene objekte vnesli v program in prostovoljno samoprispevanje. Uspešna izvedba III. referenduma je torej naša moralna in politična obveznost.

Ob konstituiranju vseh organov v KS oktobra lani smo menili, da gre za prehodno obdobje v našem delu vse do volitev v letu 1982. Ugotovljamo namreč, kje smo v delovanju še šibki, kje smo premalo povezani z delegacijami in kje nas sploh ni. Mislimo na povezavo sveta KS z delegacijami in skupščino prek sindikata v tozidih kot tudi na dosledno kadrovanje prek hišnih svetov in uličnih odborov SZDL. Zato bomo kadrovanje izpeljali širše in tudi odgovorneje, ker se bomo morali bodoči delegati obvezati, da bodo odgovorneje opravljali svoje samoupravne dolžnosti.

FRANC GOGALA,
MILAN NABERGOJ in
LEOPOLD KOS

Predsednik sveta KS



Milan Nabergoj, roj. 1937, dipl. pravnik, stanuje: Kvedrova 8

Predsednik skupščine KS



Franc Gogala, roj. 1944, ekonomski tehnik, stanuje v Kvedrovi 10

Predsednik KK SZDL



Leopold Kos, roj. 1929, upravni delavec, stanuje v Kvedrovi 32

NABOR V NAŠI OBČINI

Letošnje leto poteka nabor v Ljubljani prvič ločeno po matičnih občinah. S tem je dosežena še ena pomembna stopnja podružljanja SLO in DS, tudi nabora samega.

Prvič po sprejetju novega zakona o služenju vojaškega roka bodo obvezniki služili vojaški rok po načelu: služenje vojaškega roka za vse enako — 15 mesecev. Iz naše občine je bilo

na nabor klicanih 392 nabornikov letnika 1963 in starejši. Nabor je bil v prostorih novega doma Španski borci.

Naborniki, ki končujejo srednjo ali poklicno šolo, se po novem zakonu takoj po končanem šolanju napolnijo na služenje vojaškega roka za 12 mesecev, nakar lahko nadaljujejo s študijem na višjih in visokih šolah. Po končanem rednem študiju se napolnijo na odsluženje roka še preostale 3 mesece.

Po novem zakonu o služenju vojaškega roka je starostna meja s 27. premaknjena na 30. leto starosti. Vojaški obveznik mora na odsluženje vojaškega roka v koledarskem letu, ko napolnjuje trideseto leto starosti.

Vse podrobnejše informacije dobijo naborniki na sekretariatu za ljudsko obrambo občine ali na upravi za ljudsko obrambo skupščine mesta Ljubljane.

DUŠAN DOLENC



Naborna komisija je delovala v prostorih novega doma Španski borci